II Всероссийская дистанционная викторина

«Тайны материков и океанов»

Ответы 

3 - 5 класс

Внимание: за  все правильные  ответы по всем разделам - 96 баллов + 
за оригинальность и полноту  ответов дополнительно от 1 до 4 баллов (всего 100 баллов)!
1.ТАЙНЫ НЕДР ЗЕМЛИ

Ответ запиши словами или буквами (при выборе ответа).
Внимание: за каждый правильный ответ 4 балла (всего 16 баллов)!
	№
	Вопрос
	Ответ

	1
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Что находится в центре Земли? Выбери правильный вариант ответа.
А) ядро

Б) кора 

В) косточка

Г) древесина
	А
ядро

	2
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На долю этого государства выпадает четверть всех землетрясений в мире. В 1959 году там было зарегистрировано 930 землетрясений, но это был «тихий год». В 1930 году число землетрясений достигало 5744! О каком государстве идет речь?
А) Япония

Б) США

В) Россия
	А
Япония



	3
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Этот камень называют «любимый камень Востока», «священный камень Тибета», «камень египетских фараонов». Бусы из этого камня носили для защиты от грозы, укусов змей, болезней. Этот минерал помогал искать воду в пустынях. О каком камне идет речь? 
А) аквамарин

Б) бирюза
В) аметист
	Б)

бирюза

	4
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Этот вулкан является самым опасным действующим вулканом на сегодняшний день. Он носит прозвище Эль - Попо и находится всего в 33 милях от Мехико. Эль Попо выпускает тысячи тон газа и пепла в воздух каждый год. О каком вулкане идет речь? 
	Попокатепетль (Эль-Попо), Дымящийся холм


2. ЗАГАДКИ РАСТИТЕЛЬНОГО МИРА

Ответ запиши словами или буквами (при выборе ответа).
Внимание: за каждый правильный ответ 4 балла (всего 16 баллов)!
	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	По содержанию витамина С этот орех в 8 раз превосходит черную смородину и в 50 раз – плоды цитрусовых. Витамины группы В, содержащиеся в них, способствуют разложению пировиноградной кислоты, которая накапливается в мышцах и вызывает усталость. Древнегреческий историк Геродот утверждал, что жрецы Древнего Вавилона запрещали простым людям есть эти орехи, т.к. считалось, что они благотворно влияют на умственную деятельность, а это простолюдинам ни к чему. 
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О каких орехах идет речь?
А) кедровые

Б) грецкие 
В) фундук
	Б

	2
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На Амазонке встречается необыкновенное растение, относящееся к семейству кувшинковых. Его листья достигают трех метров в своем диаметре, и они могут выдержать вес в 25-30 кг! О каком растении идет речь?
А) виктория

Б) лилия

В) вероника
	А

	3
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Это самое большое дерево. Его высота составляет 112 метров, диаметр 9 метров, а возраст свыше 2000 лет! В каком месте растёт это дерево?
А) в Национальном парке в Калифорнии (США)

Б) в лесах Амазонки
В) в Сибирской тайге
	А

	4
	Первоначально этот овощ называли «перуанским земляным орехом». В Россию его завёз Пётр I, долгое время крестьяне не могли привыкнуть к новому овощу и называли его чёртовым яблоком. О каком овоще идёт речь?
	Картофель, или паслён клубненосный


3. ТАЙНЫ МОРЕЙ И ОКЕАНОВ

Ответ запиши словами или буквами (при выборе ответа).
Внимание: за каждый правильный ответ 4 балла (всего 16 баллов)!
	№
	Вопрос
	Ответ

	1
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Это море в Атлантическом океане, вдохновившее десятки писателей-фантастов (от Жюля Верна до Александра Беляева), единственное море, не имеющее берегов. О каком море идет речь?
А) Карибское море
Б) Саргассово море
В) Средиземное море
	Б

	2
	У этой замечательной рыбки потомство вынашивает самец: самка откладывает яйца в особый кармашек на брюшке самца.  Что это за рыбка? 
Выбери правильный вариант ответа.
А) краснопёрка                           В) щука

Б) морской конёк                        Г) рыба - пила
	Б
морской конёк                        

	3
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Этот океан является самой большой водной единицей, занимает треть земной поверхности. В нём содержится около 25 000 островов (больше, чем во всех остальных океанах мира вместе взятых), почти все из которых находятся к югу от экватора. О каком океане идет речь?
А) Индийский океан
Б) Тихий океан
В) Атлантический океан
	Б

	4
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В 2000 году Международная гидрографическая организация приняла разделение на пять океанов: Атлантический, Тихий,  Индийский, Северный Ледовитый и …, но это решение пока не ратифицировано.

О каком океане идет речь?  
	Южный океан (Антарктический)



4. ЭТИ УДИВИТЕЛЬНЫЕ ЖИВОТНЫЕ

Ответ запиши словами или буквами (при выборе ответа).
Внимание: за каждый правильный ответ 4 балла (всего 16 баллов)!
	№
	Вопрос
	Ответ

	1
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 Эти животные могут быстро менять окраску в зависимости от окраски окружающей среды. Каждый глаз животного вращается сам по себе, высматривая насекомых. Добычу он хватает на лету, выстреливая в неё своим длинным,  липким языком. 
О каком животном идет речь?  
А) хамелеон 

Б) игуана
В) варан
	А
хамелеон

	2
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Это одна из самых ядовитых змей, которая живёт в Австралии. В среднем от одной особи можно получить 44 мг. яда. Такого количества будет достаточно, чтобы убить 100 человек. О какой змее идет речь?  

А) кобра 

Б) тайпан 

В) гадюка
	Б
тайпан

	3
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Это древесное животное, которое питается листьями и проводит всю жизнь на деревьях в подвешенном положении спиной вниз, является чемпионом по лени. Животное перемещается  с скоростью 1 м/мин, в случаи опасности 4 м/мин! 
О каком животном идёт речь?
А) виргинские опоссумы  

Б) двупалый ленивец

В) коала
	Б
двупалый ленивец

	4
	Чтобы лечь на землю, это животное сначала сгибает передние ноги, затем задние и ложится на грудь. А чтобы достать с земли еду или попить воды, чаще всего раздвигает передние конечности как можно шире, опускает переднюю часть тела и, нагнув длинную шею, достаёт мордой до земли. О каком животном идёт речь?
	Жираф 


5. МИР ПЕРНАТЫХ

Ответ запиши словами или буквами (при выборе ответа).
Внимание: за каждый правильный ответ 4 балла (всего 16 баллов)!
	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	Какие из перечисленных птиц могут летать?

А) альбатросы                       Г) казуары
Б) пингвины                          Д) киви
В) страусы                             Е) додо
	А
альбатросы

	2
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Во время охоты этот вид сокола может достигать скорости более 320 км/ч. 
О какой птице идёт речь?

А) сокол ланнер
Б) сокол балобан 

В) сокол сапсан
	В

	3
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Какого вида попугаев  не существует? 
Выбери правильный вариант ответа.

А) ара                              

Б) какапо 

В) африканский марабу               
	В
 африканский марабу – вид аистов

	4
	Эта наибольшая по размерам птица в мире. Её рост от 2 м. Они очень быстро бегают и развивают скорость до 60 км/ч. Вес этой птицы составляет более 130 кг. Птицы распространенны в Австралии, Африке и Азии. Они могут даже напасть на человека, если почувствуют угрозу для своих птенцов. 

О какой птице идёт речь?
	страус


6. СКАЗОЧНЫЙ МИР НАСЕКОМЫХ

Ответ запиши словами или буквами (при выборе ответа).
Внимание: за каждый правильный ответ 4 балла (всего 16 баллов)!
	№
	Вопрос
	Ответ

	1
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Эти насекомые защищаются от хищников, выстреливая нагретую до температуры кипения смесь токсичных веществ из специальных желез в их задней части. О каком насекомом  идёт речь?
А) Жук - центровой                             

Б) Жук - нападающий 

В) Жук - бомбардир
	В
Жук-бомбардир

	2
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В басне Крылова «Стрекоза и муравей» есть строки: «Попрыгунья стрекоза лето красное пропела». Однако известно, что стрекоза не издаёт звуков. Дело в том, что в то время на Руси слово «стрекоза» служило обобщённым названием для нескольких видов насекомых. 
Каким насекомым на самом деле является стрекоза из басни Крылова?
А) саранча                             

Б) комар
В) кузнечик
	В
кузнечик

	3
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Эти пауки из Австралии, как и другие пауки, плетут паутину, однако способ охоты с её помощью у них совершенно иной. Они сооружают паутину в виде небольшого квадрата из очень эластичных нитей, а затем высматривают насекомое - жертву, держа этот квадрат между двух пар передних ног. Когда жертва оказывается в подходящем месте, паук  накрывает её резким броском своей сети. О каких пауках идёт речь?
А) пауки - агрессоры                             

Б) пауки - матадоры
В) пауки - гладиаторы
	В
пауки-гладиаторы

	4
	Угадайте название насекомого,  зашифрованного в ребусе. 

[image: image1.jpg]



	сороконожка


